

АНЕКС II
ПРЕДЛОЗИ ЗА ПОБОЉШАЊЕ ПОЛОЖАЈА ГРАЂАНА У ОДНОСУ НА
ОРГАНЕ УПРАВЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА 2015. ГОДИНУ

Сагласно једном од овлашћења, да се информише о примени закона и других прописа од стране органа управе из чл. 7 Одлуке о заштитнику грађана, а имајући у виду преглед остваривања и заштите права грађана према субјектима контроле/областима и уочене недостатке из поглавља V овог извештаја, заштитник грађана предлаже Скупштини Града, Градском Већу, ресорним градским управама и управама градских управа следеће:

Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту треба да припреми нацрт Одлуке о изменама и допунама Одлуке о финансијској подршци породици са децом на терет града Ниша, чије би доношење иницирало Градско Веће ради подизања друштвене свести о потребама родитеља/старатеља особа са инвалидитетом ради остваривања начела једнаких могућности, а све у циљу најбољег интереса детета (потпуно регресирање боравка у предшколској установи чији је један од родитеља са инвалидитетом од 70% до 100%, бесплатно ужина и основним школама, потпуно регресирање у продуженом боравку у основним школама, све у сагласности са могућностима Града.

Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту и Управа за образовање треба да размотре начине обезбеђења и иницирање код релевантних субјектата, услуга и мера деци која живе и раде на улици а у смислу њиховог развоја у породици, укључивању у образовање, приступа здравственим и социјалним услугама, и заштити од злостављања, занемаривања и експлоатације.

Управа за образовање треба да, у оквиру својих овлашћења, предузме мере како би ОШ „Сретен Младеновић Мика“ поступила по препорукама Заштитника грађана Републике Србије у погледу утврђивања појединачне одговорности за непоступање по наведеним препорукама.

Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту треба да размотри активности запослених у области родне равноправности и обављања послова остваривања једнаких могућности.

Потребно је да Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту успостави сарадњу са организацијама цивилног друштва ради изналажења пружања подршке младим ЛГБТ особама уколико напусте своје домове јер су их породице напустиле због сексуалне оријентације.

Потребно је да Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту учествује у сарадњи са релевантним субјектима у граду и организацијама цивилног друштва у унапређењу финансијски одрживог система услуга особама са инвалидитетом и старима.

Потребно је да Управа за дечју, социјалну и примарну здравствену заштиту у сарадњи са релевантним градским субјектима, сарађује у решавању проблема расељавања и исељавања избеглих лица и домицилног становништва из неформалних колективних центара, у налажењу алтернативног смештаја и да о свему обавештава градске извршне органе.

Потребно је да сви релевантни градски субјекти, односно јавни сектор у граду рационализацију јавне управе спроведу на транспарентан начин и имајући у виду професионализацију и деполитизацију јавне управе а у свему у складу са важећим републичким прописима.

Потребно је да све градске управе предузму, свака у оквиру својих овлашћења и послова које обавља, одређене активности за подизање свести запослених о принципима добре управе и за успостављање механизма појединачне одговорности запослених услед кршења права грађана, као и да обавештавају и информишу грађане о њиховим правима и заштити истих, и такође начину о на који се могу притужити уколико су незадовољни поступањем запослених.

Потребно је да јавна предузећа и јавно-комунална предузећа чији је оснивач Град, у наредном периоду ефикасније поступају по притужбама грађана, писаним захтевима, пријавама, као и да на исте одговарају у одговарајућим роковима, имајући у виду да је неопходно да се више ангажују у решавању комуналних проблема са којима се суочавају грађани.

Потребно је да све локалне инспекцијске службе, градске и општинске, постигну већи степен сарадње међу собом, а нарочито да у оквиру могућности буџета Града, обезбеде потребна средства за административно извршење решења које доносе.

Потребно је да сви релевантни градски органи (извршни органи, Управа за пољопривреду, и други), у делу надлежности јединице локалне самоуправе за санацију штета насталих услед елементарних непогода мањег обима, предвиде одговарајућа средства у буџету за отклањање или ублажавање истих.

Потребно је да сви релевантни градски органи приликом усвајања или ребаланса буџета настоје да обезбеде средства која ће бити довољна за спровођење решења о рушењу нелегално изграђених објеката (извршења решења о уклањању бесправно изграђених објеката и решења о рушењу донетих након окончаних поступака озакоњења), као и да у том смислу благовремено отпочну са спровођењем поступака јавних набавки радова за рушење објеката.

Потребно је да Управа за имовину и инспекцијске послове формира одговарајућу организацију јединицу за извршење решења о рушењу у одређеним роковима и на основу јасних критеријума и да донесе План и програм рушења објеката кога ће се придржавати.

Потребно је да сви релевантни градски органи и тела (извршни органи, Управа за комуналне делатности, енергетику и саобраћај, Управа за пољопривреду, Комунална полиција...) у сарадњи са организацијама цивилног друштва, усагласе градску одлуку о држању о држању животиња и општинске одлуке са одредбама Закона о добробити животиња и Закона о ветеринарству, обезбеде веће ресурсе Зоохигијенске службе и отпочне са припремама (техничким и имовинско-правним) за изградњу прихватилишта за напуштене животиње.